

Филиал МАОУ «Аромашевская СОШ им.В. Д. Кармацкого» Кармацкая СОШ

# **Тема: «Край, что сердцу дорог»**

**Номинация: Лучшее сочинение**

Автор: Русских Ангелина Петровна,

8 класс, 14 лет.

Руководитель: Русских Юлия Викторовна,

педагог-библиотекарь.

д. Кармацкая, 2018 г.

Нет в районе жителя, который проезжая деревню Кармацкая, не восхищался её уютному месторасположению, во всех смыслах предназначенного для ведения любого хозяйства. Говоря, Кармацкая, мы неразрывно представляем реку Вагай, удивительно красивые и богатые ягодами и грибами леса.

У моей деревни непростая биография. Кармацкая появилась в 1700 году на высоком берегу Вагая при впадении в неё реки Бобровка (по карте – р. Боровлянка). Первый дом построил некий Кармацких с тремя сыновьями. Позднее д. Кармацкая пополнилась ссыльными. Большинство из них нашли здесь себе постоянное место жительства, и их потомки проживают здесь по настоящее время.

В 1907 году в д. Кармацкая был построен первый магазин. В 1929-30 годах образовано сельпо Барабанщиковых. Оно обслуживало пять отделений: Бобровку, Суэтак, Вагино, Юрминку, Смородиновку.

16 января 1890 года был выстроен деревянный храм на каменном фундаменте во имя первоверховных Апостолов Петра и Павла. В 1894 открылась церковь при школе. Здесь до революции обучались дети Кармацкой, Юрминки, Вагино. Всего в 1917 году обучалось 30 человек. После Великой Октябрьской социалистической революции во всех этих деревнях открылись начальные школы. В д. Кармацкая было построено новое типовое здание начальной школы. В 1934 году было открыто первое почтовое отделение. Главным занятием жителей было земледелие и скотоводство. Заливные луга, богатые плодородные почвы позволяли выращивать много скота и продавать излишки сельскохозяйственных продуктов. В д. Кармацкая было две маслобойни – у каждого кулака, а именно они управляли деревней, также имелась своя кузница. Когда образовался колхоз «Кармацкий», его первым председателем был Семён Семёнович Бороздин. В конце 1950 годов за счет колхозных средств построено здание для сельского клуба, при котором была создана библиотека. Позже в 1972 году построено новое здание Дома культуры и библиотеки.

Что же представляет собой д. Кармацкая в настоящее время?

По обеим сторонам улиц стоят маленькие, аккуратные, ничем не примечательные домики. С весны по осень вокруг, каждого дома развернулся маленький садик, в котором множество разных цветов. Каждый житель села хочет, чтоб его дом был красивым и уютным. Цветы завораживают своей пестротой, но нам нужно идти дальше.

А у нас впереди школа. Школа... Сколько чудесных моментов моей жизни связано с тобой! Всех их не перечислить. Я уверена, что школа еще не один год будет по утрам встречать неугомонную ребятню, а по вечерам скучать и ждать утра. А главное то, что школа является центром нашего села. В

школьном дворе стоит памятник жителям поселения, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Около четырех сотен солдат ушли на фронт, вернулось меньше половины. Цена их жизни – наша мирная жизнь сегодня. У нас, жителей деревни Кармацкая, это единственный памятник, и мы должны его беречь и уважать.

В Кармацкой, действительно, много красивых мест. Это сельский ДК - центр культурной жизни и общения. Это основная площадка для проведения организованного досуга, место встреч односельчан, здесь развиваются творческие способности и «зажигаются» новые звездочки. Каждое лето у нас проходит грандиозный праздник «День спелых ягод» в рамках программы развития русской народной культуры. На площади собираются многочисленные гости. Программа восхищает своей продуманностью, разнообразием. Стоит удивляться таланту наших культработников ведь сельский праздник организовать очень непросто. Но людям, по-настоящему влюбленным в своё дело, инициативным, творческим, это подчас удаётся, только им известно, какими усилиями. Именно благодаря таким людям теплится ещё культурная жизнь в деревнях.

Сельский стадион «Олимпик» вмещает площадки для игры в волейбол, футбол, беговую дорожку, турники. Летом здесь шумно и с азартом проходят товарищеские встречи, спортивные соревнования и поединки. Именно здесь наши спортсмены тренируются для достижения побед и верхних ступеней пьедестала. В центре села можно развлечься на детской площадке, расположенной рядом со школой. Есть также ФАП, отделение почтовой связи, сельская библиотека, два магазина частных предпринимателей.

Есть у нас местная достопримечательность - чёрная берёза – совершенно необъяснимый с позиций здравого смысла природный феномен. Среди обычного смешенного леса на небольшой поляне стоит дерево со стволом и листьями берёзы, но вместо белого ствол покрыт чёрным бархатом. Появление этого необычного дерева местные жители объясняют тем, что занесли семя в наши края перелетные птицы.

Мне же больше нравится другой вариант, легенда связана с трагической любовью и одиночеством местной девушки. «Пусть бы стала я лучше деревом жалостным, чтобы горе – несчастье моё люди видели и вместе со мной плакали...». К Чёрной берёзе приезжают молодожёны и завязывают ленточку счастья. Приезжают сюда полюбоваться на чудо природы жители не только Аромашевского района, но и соседних районов и областей.

Мой край богат талантливыми людьми, которыми нам нужно гордиться. Это писатель Логинов П.А, ученый- селекционер Богачков В.И, военный хирург Передернин С.Ф. и многие другие. Кармацкая имеет мировую славу.

А принесли её юные велосипедисты местной школы. Около пятнадцати лет назад с ними начал заниматься педагог Андрей Фёдорович Богачков. Участие в первых же соревнованиях принесло им успех. Неоднократно команда юных велосипедистов занимала первые места на Всероссийских соревнованиях «Безопасное колесо», принимала участие на Европейском образовательном чемпионате по безопасности дорожного движения. Сейчас кружок «Безопасное колесо» является визитной карточкой Аромашевского района.

Сегодня историю района и села вершат мои современники, мои односельчане: это и спортсмены, представляющие район на соревнованиях различного уровня, это и учителя моей родной школы, это люди самых разных профессий, любящие своё дело, своё село, свою страну. Это люди очень милы, готовы в любое время прийти на помощь. И добрые, чуткие, отзывчивые сердца. А как гостеприимны мои односельчане! Зайдите в любой дом и убедитесь!

За много лет жизни все эти люди стали родными. А что нужно этим людям? Ведь нужно – то им совсем немного: чтобы была работа, чтобы дети учились и были рядом с родителями. Верю в то, что в скором будущем жителей нашего села станет больше. Ведь жизнь в селе становится лучше.

Наша прогулка заканчивается. На улицу уже спустились густые сумерки. Село затихло. Поднимаю глаза к небу, а оно как всегда прекрасно. Небо моей Родины. Нигде в мире нет такого неба, как у нас в селе. Доброе, бездонное, только луна своим светом освещает путь. Как хорошо здесь дышится! Воздух чистый, с горьким полынным запахом земли. Земли, которая стала родной.

Я знаю, что куда бы ни забросила меня судьба, я навсегда буду связана незримыми нитями со своей «малой Родиной». Частичка ее будет всегда со мной. Я, как деревце, буду питаться ее силой. И пусть не всегда удастся выразить эту любовь словами или жестами, этого и не требуется, ведь настоящие чувства понятны без слов.